

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Щелоченковой Татьяны Дмитриевны на тему: «Комплексная диагностика и лечение гематогенного остеомиелита у детей», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.19 – детская хирургия, 14.01.17 – хирургия

Диссертационное исследование Щелоченковой Татьяны Дмитриевны посвящено проблеме гематогенного остеомиелита у детей и лиц молодого возраста. Сохраняющаяся высокая частота заболевания, тяжесть течения и возникающие осложнения придают проблеме острого гематогенного остеомиелита особую значимость. Следовательно, актуальность выполненной работы является несомненной.

Основу работы составили клинические наблюдения за 180 пациентами, которые были разделены на группы в соответствие с дизайном исследования. Представленный материал вполне достаточен для доказательности и репрезентативности полученных результатов.

Настоящее диссертационное исследование является самостоятельным завершенным научным исследованием. Цель, задачи и положения, выносимые на защиту, сформулированы исчерпывающе. Научная новизна подтверждается получением ноу-хау «Применение внутритканевого электофореза при остром гематогенном остеомиелите у детей».

На основании проведенных исследований автором установлена необходимость использования комбинации лучевых методов на всех этапах обследования, с учетом фазности заболевания. Впервые показано, что исход заболевания, его склонность к хронизации воспаления связаны с коморбидными состояниями пациента, которые характеризуются уровнем регуляторных систем, наличием стигм дисплазии соединительной ткани, трофическим статусом и др. С учетом полученных данных найдены дополнительные объективные критерии для определения сроков

диспансеризации, разработаны и предложены принципы реабилитации для пациентов, перенесших острый гематогенный остеомиелит. Впервые, наряду с общепризнанными показателями локального статуса и лабораторных тестов, в программе реабилитации учитывается трофический статус, вегетативная реактивность и психологические особенности пациентов.

Результаты настоящего исследования нашли отражение в 22 печатных работах, из них 4 в журналах Перечня ВАК РФ.

В целом диссертационная работа Щелоченковой Т.Д. написана на достаточно широком научно-методическом уровне, по своей актуальности, новизне и научно-практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Щелоченкова Татьяна Дмитриевна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия и 14.01.19 – детская хирургия.

## Заведующая кафедрой

Поликлинической педиатрии и основ формирования здоровья,

ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук,

профессор Леонид - Алексеева Юлия Александровна

25 i - 2018

Адрес учреждения: 170100

Адрес учреждения: 170100, Тверь, ул. Советская, 4

+7 (4822)32-17-79, факс +7 (4822) 34-43-09

E-mail:info@tygmu.ru

## Педиатр-лечение професійної хвороби

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Министерства здравоохранения Российской Федерации

России  Д.А. Миллер

1

